

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

СТРОИМ ДОРОГУ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ

Улучшать партийное руководство комсомолом

КОМСОМОЛ—детище партии Ленина—Сталина. Его славная история неразрывно связана с историей партии большевиков.

При помощи комсомольцев партия всегда успешно решала многие вопросы пролетарской революции и борьбы за социализм. И сейчас, когда на всю нашу великую страну мощным голосом прогремели исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), партия большевиков снова возлагает огромные надежды на своего верного помощника и друга—комсомол. Партия уверена, что комсомол всемерно мобилизует все свои молодые силы и кипучую энергию на выполнение плана народного хозяйства, на дальнейший подъем промышленности, сельского хозяйства и транспорта.

Все комсомольцы обязаны следовать важнейшему завету Владимира Ильича Ленина—каждый шаг своего учения, образования тесно связывать с задачами коммунистического строительства. Ленин говорил, что «только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами».

Многие так и делают. Комсомольцы электроцеха завода им. Кирова—отличный и сплоченный коллектив. В их среде—12 стахановцев, из месяца в месяц перевыполняющих нормы. Все комсомольцы подписались на новый заем в размере месячного заработка. Они не допускают задолженности по уплате членских взносов.

Где та сила, которая захватывает комсомольцев этого цеха и заставляет стремительно двигаться их вперед. Эта сила—в партийном руководстве. Секретарь партбюро цеха т. Щаблыгин то и дело влезает в комсомольские дела, живо интересуясь работой и жизнью цехового комсомола.

Какое бы мероприятие не задумали комсомольцы электроцеха, они всегда находят у партбюро помощи и поддержку. Например, задумали произвести сбор цветных металлов. Сказали об этом секретарю партбюро и дело закипело. За каких-нибудь несколько дней было собрано полтонны меди и свинца.

Подобных примеров можно привести немало. Но дело не в том, чтобы перечислять хорошие стороны в работе комсомола. Главное—направить внимание партийных организаций на еще большее усиление руководства комсомолом, так как не везде еще комсомоль-

ская молодежь успешно решает стоящие перед ней задачи.

Например, на том же заводе им. Кирова, в цехе № 2 комсомольская организация (секретарь т. Кошман) плохо занимается воспитанием комсомольцев. И неудивительно, что в этой организации появляются «Дон Жуаны», вроде известного Жихора, которые грубо попирают законы комсомольской морали. Им не до борьбы за выполнение плана, им наплевать на честь комсомольского дела. Это уроды в комсомольской среде. Они притаились, но комсомольские массы с них срывают маску внешнего благополучия и лоска.

Из этого урока надо сделать все необходимые выводы и немедленно устранить недочеты в воспитательной работе. Эту роль обязана взять на себя партийная организация цеха. Нельзя терпеть, что многие комсомольцы цеха своевременно не уплачивают членских взносов, не посещают собрания и не являются стахановцами.

Неудовлетворительно также с работой комсомола в котельно-кузнечном и чугунолитейном цехах. В чугунолитейном цехе, например, из 15 комсомольцев только 3 стахановца.

Мимо серьезных недостатков комсомола проходит партбюро судозавода. Там более половины комсомольцев не стахановцы. В сварочном цехе комсомольцы допускают брак, среди них низка трудовая дисциплина, многие не платят членские взносы и т. д.

Забывают о своих обязанностях воспитывать комсомольцев и ряд партбюро деревни. Например, партбюро организации Старой Мамлейки ничуть не тревожит, что ее комсомольцы никогда не собираются на собрания, имеют задолженность свыше трех месяцев по взносам и не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Наша молодежь в большинстве своем—выросла в годы Октября. Она не знает с каким трудом и жертвами были завоеваны все те блага, которыми мы пользуемся. Задача партийных организаций—повседневно изучать настроения молодежи, учить ее серьезнее смотреть на жизнь, развязывая ей всю сложность международной обстановки и необходимость идти на жертвы, ради укрепления мощи СССР.

Надо воспитывать из молодежи крепких и сильных духом и телом юношей и девушек, способных проявить в любой момент большевистскую организованность и дисциплину.

Сегодня все на массовые земляные работы

Земляное полотно построено

Салавирский колхоз «Путь Ильича» в основном закончил земляные работы на трассе Горький—Арзамас—Кулебаки. Сейчас участок в 700 метров почти полностью подготовлен к мощению.

Что же обеспечило колхозу успех в строительстве народной магистрали? Прежде всего, широко развернутое социалистическое соревнование и стахановское движение.

В этом колхозе соревнованием охвачены все бригады, звенья, колхозники. Обязательства, взятые дорожниками, выполнены с честью. Колхозники бригады т. Алешина и Медведева на постройке полотна выполняли нормы на 180—200 процентов. Колхозники чуть свет выходили на трассу. До позднего вечера кипел созидательный труд на дорожном участке.

По инициативе бригадира т. Алешина в колхозе регулярно проводятся беседы, производственные совещания, выпускаются «молнии».

Сейчас салавирцы развернули подготовку к мощению проезжей части дороги. Между участком и Гремячевским карьером то и дело курсирует колхозная автомашина, подвозя камень на участок. Плотники строят прочный мост. **В ГОЛУБЕВ,** плотник второго прорабского участка.

Можно поднять производительность труда

Прекрасно трудятся на трассе колхозники из Боровиковского колхоза. На земляных работах они выполняют нормы выработки от 115 до 142 проц. Боровиковские колхозники отличаются высокой дисциплинированностью. Встают они рано и кончают работу поздно. Хорошо работают на трассе колхозники Ивановского колхоза. Среди них также ветлюдей не выполняющих норм.

В настоящее время из 8 колхозников Н.-Мамлейского сельсовета на стройке народной магистрали работает 127 человек. 11 июня ими уложено в полотно 534 кубометра земли. Но можно было сделать гораздо больше, если бы все колхозы этого сельсовета лучше подготовились к земляным работам на трассе. Такие колхозы, как Серебрянский и Шилокшлейский, не имеют ни одной тачки, поэтому производительность труда некоторых колхозников низкая.

Ивановский колхоз привез на трассу тачки, но используются они не все, так как нехватает катальных досок. **П. Поликанов.**

Высокая производительность

— Как идут дела?—спросили мы бригадира В. П. Молькова.

— Хорошо. Действительно первая бригада не на плохом счету в Ломовском колхозе. Она еще в мае приступила к земляным работам на трассе. Большинство колхозников перевыполняет нормы выработки. Звено Д. Лукоянова дает полторы-две нормы в день.

А как работает пятая бригада?

— Трудимся, наславу, — говорит И. В. Угаров, руководитель этой бригады. И это верно. Колхозники А. Солдатов, И. Хализов, И. Цыганов, В. Трынов перевыполняют задание на 80 процентов.

В четвертой бригаде две нормы на корчевке пней дал т. Рябков. На трамбовке земляного полотна перевыполняют задание т. т. И. Узяков и Е. Лютин. **И. Фролов,** доруполномоченный Ломовского колхоза.

ГОРЬКОВЧАНЕ НА ТРАССЕ

В помощь колхозам на Кулебакский дорожно-строительный участок прибыло из Горького 6 представителей. Некоторые из них уже приступили к своей работе. Например, т. т. Биреев (в Ломовке) и Кивелев (в Натальине) помогли колхозам правильно организовать труд в бригадах и звеньях. Они проводят также беседы, читки газет, производственные совещания.

В ЖАРКИЕ ДНИ

Наступили жаркие дни. Однако на трассе Горький—Арзамас—Кулебаки нельзя найти холодного, освежающего напитка и мороженого. Шилокшанские, левинские и другие колхозники, чтобы утолить жажду, вынуждены пить некипяченную воду.

Строители дороги справедливо негодуют на неповоротливость сельпо и райпотребсоюза. **С.-в.**

МАССОВАЯ РАБОТА

С начала массового выхода колхозников на трассу на Кулебакском строительном участке проведено 5 докладов, 161 беседа, 88 производственных совещаний и 80 медицинских лекций.

Кроме того строителям дороги продемонстрировано 36 звуковых и немых кинофильмов, поставлено 5 концертов артистами Горьковского ТЮЗ и семиклассниками сельских школ и дан один вечер художественной самодеятельности. **В. Логинов.**



Дружно работает на трассе Бобровский колхоз «Красный луч». Через два—три дня здесь будут закончены земляные работы. В колхозе правильно организован труд, развернуто социалистическое соревнование. Председатель колхоза т. Зуев внимательно следит за ходом строительства дороги. На снимке: Ф. А. Зуев.

Передовики народной стройки

■ В Ломовском колхозе по-стахановски трудится звено В. Ф. Новикова. 13 июня на постройке земляного полотна оно дало две с половиной нормы. Звено М. М. Лодыгиной из четвертой бригады в тот же день выполнило норму на 234 проц., звено Н. Мольковой — на 235 процентов.

■ Бригада П. Я. Баранцева считается лучшей в Степуринской сельхозартели «Красная новь». Она ежедневно на земляных работах дает 150—160 процентов нормы.

■ Колхозник А. П. Марков (Валтовский колхоз) на днях уложил в земляное полотно 13 кубометров земли, вместо 5 по норме.

■ Звенья Н. Рукавишников и И. Гоголева (Кистаново) производственные задания на земляных работах выполняют на 120—130 процентов.

НА СТРОЙКЕ

Сводка о работах, произведенных на Кулебакском участке

Позавчера, 13 июня, на Кулебакском дорожно-строительном участке работало 1.775 человек, 24 подводы, 9 автомашин. За день заготовлено 53 кубометра шлака и камня, вывезено 50,7 кубометра, уложено в полотно 5.251 кубометр земли. Замощено 884 кв. метра.

С начала строительства дороги произведено 74.392 кубометров земляных работ.

Механический цех досрочно выполнил полугодовой план

Включившись во всесоюзное соревнование металлургов, механический цех завода им. Кирова обязался выполнить полугодовую программу к 26 июня. Объ-

зательство выполнено досрочно. Полугодовая программа реализована к 15 июня.

Начальник цеха **А. Щеглов.**

В горкоме ВКП(б)

Технологическая дисциплина в цехах отдела главного механика

Секретарь ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленков в своем докладе на XVIII партконференции отметил, что одним из крупнейших недостатков в работе предприятий является слабость технологической дисциплины, отсутствие детально разработанной технологии производства, самовольное отступление от утвержденных чертежей и безответственное изменение конструкций без предварительных тщательных испытаний. С момента партконференции прошло около четырех месяцев, однако недостатки, отмеченные тов. Маленковым, продолжают иметь место на нашем заводе им. Кирова и, в частности, в цехах отдела главного механика (котельно-кузнечном, чугунолитейном и механическом).

Факты показывают, что в этих цехах технологическая дисциплина стоит на низком уровне, а на некоторых производственных участках почти отсутствует. Технологические инструкции и карты часто испраляются мастерами и нормировщиками без ведома начальников цехов и главного механика. В механическом цехе нарушения технологических карт доходят до 15 процентов, тем не менее начальник цеха т. Щеглов предпочитает этого не замечать.

Как отметил в своем выступлении на бюро ГК ВКП(б) секретарь горкома партии тов. Дысов, что, хотя в механическом цехе и есть технологические карты, но в них очень трудно разобраться. В цехе не

О работе местной промышленности

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья» созданы все условия для широкого развития местной промышленности в нашем городе.

Однако, несмотря на наличие больших возможностей, местпромкомбинат горсовета работает скверно. Качество выпускаемой продукции очень низкое и отсутствуют цены на продукцию, в результате чего на складе промкомбината скопилось готовой продукции на 5.090 рублей (ведра, углешлики, бидоны и т. д.).

Исключительно плохо организован труд рабочих. В кирпичном производстве, например, мастер Макаров при 15 подсобных рабочих делает 5 тысяч штук кирпича в день, тогда как можно было делать в несколько раз больше.

Вышестоящими организациями отпущены средства на смолокурение и транспорт, а руководители местпромкомбината, в лице т. Короткова, по своей халатности не соизволили до сих пор их использовать.

Извещение

Кулебакский РК ВКП(б) просит явиться в РК ВКП(б) тов. Кузванова Павла Васильевича и Трунина Николая Николае-

могут сказать, сколько было нарушений технологических инструкций, так как нет точного учета. И что странно, главный механик завода т. Юрченко не знает действительного положения в подведомственных ему цехах. В механическом цехе даже трудно найти виновников нарушения технологических инструкций.

Не учли указаний XVIII Всесоюзной партийной конференции и первичные парторганизации этих цехов. Они не уделяют должного внимания вопросам технологии в цехах, либерально относятся к коммунистам, нарушающим технологическую дисциплину.

Бюро горкома ВКП(б) обязало директора завода ввести в течение месяца технологические инструкции на всех производственных участках и агрегатах в вышеуказанных цехах. Начальникам цехов т.т. Штырову, Сосунову и Щеглову предложено организовать изучение технологических инструкций и карт среди рабочих и инженерно-технических работников путем создания краткосрочных курсов и ввести точный учет всех нарушений технологических инструкций, выявляя причины их нарушения и принимая меры воздействия к людям, нарушающим технологию.

Кроме того, при отделе главного механика должен быть организован центральный стол учета всех запасных деталей и заводского оборудования.

Партийная организация горсовета (секретарь т. Соколов) мало оказывает помощи руководству промкомбината, в налаживании производства и в развертывании партмассовой работы.

Только нерадивым отношением к порученным обязанностям со стороны зав. местпромкомбинатом т. Короткова можно объяснить тот факт, что в аппарате местпромкомбината слаба трудовая дисциплина. Кирпичное производство отдано на откуп мастеру Макарову, который часто со своими друзьями и родственниками, работающими там, пьянствует на производстве.

Бюро горкома ВКП(б) обсуждая этот вопрос признало, что местпромкомбинат города не удовлетворительно выполняет решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья» и предупредило зав. местпромкомбинатом т. Короткова, что если он в ближайшее время не улучшит работы промкомбината, то к нему будут приняты строгие меры партийного воздействия.

А. МАТВЕЕВ.

вича. Лиц знающих местопребывание данных товарищей просим сообщить в РК ВКП(б). Райком ВКП(б).

НОВЫЙ УРОЖАЙ



Бригадир бригады колхоза «14 лет Октября» /Ашхабадский район, Туркменская ССР/ Сапар Сулиев третий год подряд является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

На снимке: Сапар Сулиев с новым урожаем огурцов.
Фото С. Демина.

Сельский суд

Почетную роль может выполнить сельский суд в деревне, если он под руководством районного суда четко выполняет свои обязанности. Сельский суд разрешает всякие мелкие недоразумения, возникающие между отдельными гражданами деревни.

Как работает суд в Рогове? Прежде всего, мы создали постоянный актив из заседателей. Их всего у нас 15 человек (на каждое селение по 5 человек). С ними провели по одному совещанию, на которых рассказали об их обязанностях и о задачах, стоящие перед сельским судом.

За май суд разобрал 5 дел. Вот характерные из них:

У граждан поселка Степурина Н. Федорова и И. Рукавишников 12 и 11-летние дети занимались хищением манжет (резиновых колец) у тормозов вагонов. Они катались на поездах, бегали по линиям железнодорожной станции.

Выступавшие на суде граждане потребовали привлечь к ответственности родителей. Сельский суд вынес решение—за причиненный ущерб государству (воровство колец вызвало простой вагонов) взыскать с родителей стоимость колец и предупредить, что дальнейшие подобные поступки детей приведут и детей, и родителей в народный суд.

—Больше уже не видно на путях железнодорожной станции этих и других детей,—так заявил нам начальник ст. Степурино т. Сидоров.

Вот другое дело. Муж и жена жили вместе 15 лет. Развелись, не узаконив раздел имущества. Семь месяцев гражданка Х... охраняла общее с мужем имущество, ухаживала за скотом, покупала сено и прочее. Это дело вызвало большой интерес у колхозников.

Наш суд вынес решение в котором точно указал долю имущества мужа и жены.

Мы надеемся, что на суд района будет оказывать помощь сельским судам, своим первым помощникам на селе.

И. ШЕВЛЯГИН, сельский судья.

Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже состряпанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, бо-

лее тесного соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

Первый взнос

По условиям размещения Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) первый взнос по подписке рабочих и служащих производится из заработной платы за первую половину июня текущего года.

Бухгалтерии предприятий, учреждений и хозяйственных организаций должны обеспечить своевременное поступление пер-

вого взноса по подписке на заем. С перечислением первого взноса бухгалтера должны получить в райберкассе авансом необходимое количество облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) для выдачи их лицам, уплатившим полностью подписку.

П. ЦЕПОВ, зав. райберкассой.

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

Многие жители поселка Велетмы дали займы государству сбережений больше чем в прошлом году. Домохозяйки т. т. Беспалова и Кривоногова в 1940 году подписывались на заем по 25 рублей, а на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) они подписались по 50 рублей каждая.

Отдельные домохозяйки вносят деньги наличными на всю сумму подписки.

Подписавшаяся на 50 рублей домохозяйка Н. И. Голова эту сумму внесла наличными.

Жители поселка дали займы государству на восемь с половиной тысяч рублей больше, чем в прошлом году. **Ф. В.**

Золотые и серебряные медали для Всесоюзной сельхозвыставки 1941 года

Монетный двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельхозвыставки 1941 года. Изготовлено 1.500

больших и малых золотых медалей, 7.000 серебряных медалей для награждения участников выставки. (ТАСС).

Маринуют ценные предложения

В начале мая этого года мною было разработано и подано начальнику огнеупорного цеха т. Колодкину два рационализаторских предложения, которые по моим подсчетам дадут цеху около 15 тысяч рублей экономии в год.

Первое предложение: устройство поворотного круга, который позволит производить высадку глины из большой печи на вагонетки. Производительность труда рабочих занятых на этой работе резко повысится, причем штат рабочих в количестве 12 человек сократится

до 3 человек. Другое предложение: высадку огнеупоров из печей производить тачкой, что также позволит высвободить 4 человека, занятых сейчас на ручной высадке огнеупоров из печей.

Для осуществления предложений не требуется никаких денежных затрат.

К сожалению, руководители огнеупорного цеха пока ничего не делают, чтобы провести в жизнь эти предложения.

П. КАРЕВ, нормировщик чугунолитейного цеха.

Странная для ДЕТЕЙ

Н. ТИХОНОВ.

Бесстрашный таджик



Нимат Карабаев — таджик. До службы в Красной армии он жил в дашеком городе Канибадаме. Дома в Канибадаме белые, тополи высокие, улицы жаркие. И на улицах белая — белая пыль. Он служил счетоводом в финансовом отделе, писал квитанции и повести. У него были большие счетные книги, куда он все записывал. И никто в Канибадаме — ни его знакомые, ни родственники — не знал тогда еще, что Нимат Карабаев будет героем.

Служа в Красной армии, он попал на войну с белофиннами. На войне все было не похоже на Канибадам. Высокие лежали снега, холодно было так, что дух захватывало, высокие вечнозеленые леса стояли кругом. И очень много стреляли. Стреляли так, что ходить во весь рост было нельзя и даже стрелять с колена было трудно. Надо было передвигаться в бою ползком и стрелять лежа и носить белый халат, чтобы враг не мог тебя отличить от снега.

И каждому в бою нужно было знать свое место, чтобы приносить наибольшую пользу и не стрелять зря. Нимат Карабаев был связной. Он должен был переносить приказы командира в передовую линию. Это почти всегда делается под огнем.

Нимат Карабаев вспомнил ловких и хитрых ящериц, которые бесшумно скользили по стенам белых канибадамских домов, и он стал бесшумно и незаметно пробираться по белым полям и перелескам, переносил боевые приказы.

Скоро все уже знали в батальоне, что Нимат Карабаев ничего не боится. И это была правда. Он умел укрыться от пули, он умел переползти быстро с места на место, посреди звущихся снарядов, он умел и в тумане и ночью находить верный и скорый путь, куда бы его ни посылали.

Когда он полз по снегу, он много думал о том, что боец должен быть сметливым, ловким, сообразительным. Раз он пришел на передовой перевязочный пункт и сказал, что он хочет научиться делать первую перевязку раненым.

— Зачем тебе это? Разве ты ранен? А если ранен, мы тебя сейчас переведем, будь спокоен, — сказал ему фельдшер.

— Я не ранен, — ответил Нимат, — но когда я ползу назад с позиции, я часто встречаю раненых, которых еще не успели подобрать. Я хочу их перевязать, чтобы им стало легче.

— Ну, давай мы тебя научим этому делу, — сказал фельдшер.

И в свободное время он показывал Нимату, как надо наложить перевязку на рану. Нимат быстро научился перевязывать, и теперь, когда он полз обратно, он останавли-

вался около раненых и перевязывал их. Для этого он набирал полные карманы перевязочных пакетов. И последнего встреченного им раненого он сам относил на перевязочный пункт, чтобы раненый поскорей был осмотрен врачом.

Когда он полз по снегу, глаза его были как у сокола, острые и всевидящие. Если он видел, что почему-либо остановился танк, он подползал к нему, стучал в броню и спрашивал: «Что случилось, товарищи?».

А кругом рвались снаряды и мины. Снаряды рвались гулко, и гул этот долго стоял в ушах. Мины визжали пронзительно и очень противно.

Танкисты говорили Нимату, какие у них неполадки, и он отыскивал их товарищей и передавал им поручения.

Если нужно было саперам доставить дополнительно «взрывчатку», как они называли взрывчатые вещества, чтобы взорвать надолбы — каменные столбы, заграждавшие путь танкам, он приносил взрывчатку.

Если нужно было накормить вечером во время боя бойцов горячей пищей, пищу наливали в термосы и он обвешивался термосами, он тащил их на спине, он катил их перед собой по снегу, он тащил их за собой, нацепив ремни на валенки.

Он приносил пищу бойцам, и те под огнем подкрепляли свои силы. Когда нужно было стрелять, но стрелял так метко, что это заметил все его товарищи.

И он совсем не знал страха. Его так и называли: «наш бес-



страшный Нимат».

Раз во время боя пули стали очень близко ложиться около командира. Как ни отклонялся в стороны командир, пули как будто его искали.

— И откуда он только сыпет? — сказал командир с досадой про вражеского стрелка.

Тогда Нимат сказал просто: — Я сейчас посмотрю.

Он пополз прямо на врагов, потом, определив, откуда стреляют, стал за сугробами обходить это место, выходить в тыл противнику.

Он полз один между высоких камней — валунов, все ближе и ближе подбираясь к врагу. И наконец он увидел неприятельских солдат, стреляющих из ручных пулеметов. Он вынул гранату и бросил ее, упав сам за валун.

Когда дым взрыва рассеялся, исковерканные пулеметы лежали на снегу, а солдаты были отброшены взрывом в окоп и лежали мертвыми.

День за днем так сражался Нимат Карабаев, и когда нужно было брать Выборг, он пошел впереди всех в атаку и своим примером воодушевлял бойцов.

Ни разу не было случая, чтобы он вернулся, не исполнив поручения, или испугался опасности. Он был беспрерывно в боях, но ему все казалось, что главный бой еще впереди.

Раз утром его послали с особым заданием, и он по дороге встретил почтальона полевой почты.

— Ну, как дела? — спросил почтальон.

— Ничего дела, — сказал Нимат, — дела хороши...

— Ну, друг мой, — сказал почтальон таинственно, — война окончена. Приказ есть, чтобы сегодня в двенадцать часов войну кончать.

— Ну что ж, — ответил Нимат, сдерживая волнение. — Когда мы уходили на войну, мы сказали, что выполним все хорошо, и, значит, выполнили все, товарищ. Все люди будут радоваться.

Выборг был взят. Война кончилась.

Нимату сказали, что указом Верховного Совета он получил звание Героя Советского Союза.

Нимат вздрогнул. Сердце его забилось. Он с трудом подыскивал слова. Наконец он сказал:

— Границы Советского Союза — большие границы. Песок ли на них лежит, гора ли стоит, снег ли, лед ли лежит — нужно сражаться за них, не падая жизнью. Я комсомолец с 1936 года. Я таджик из Канибадама. Я счетовод. Я сражался, как мог.

А. БАРТО

Веровочка

Весна, весна на улице,
Весенние деньки!
Как птицы, заливаются
Трамвайные звонки.

Шумная, веселая,
Весенняя Москва.
Еще незапыленная,
Зеленая листва.

Галдят грачи на дереве,
Гремят грузовики.
Весна, весна на улице,
Весенние деньки!

Тут проходим не пройти:
Тут веревка на пути.
Хором девочки считают
До пятидесяти пяти.

Это с нашего двора
Чемпионы, мастера
Носят прыгалки
в кармане,
Скачут с самого утра.

Во дворе и на бульваре,
В переулке и в саду,
И на каждом тротуаре
У прохожих на виду.

И с разбега,
И на месте,
И двумя ногами
Вместе.

Вышла Лидочка вперед,
Лидочка прыгалку берет.
Скачут девочки вокруг
Весело и ловко,
А у Лидочки из рук
Вырвалась веревка.

— Лидочка, Лидочка, ты мала!
Зря ты прыгалку взяла!
Ты же прыгать не
умеешь,
Не доскачешь до угла.

— Ну, — сказала
бабушка, —
Беда невелика:
Ты еще научишься
Скакать до сорока.

Рано утром в коридоре
Вдруг раздался топот ног.
Встал сосед Иван
Петрович —
Ничего понять не мог.

Он ужасно возмутился,
И сказал сердито он:
— Почему всю ночь
в передней
Кто-то топает, как слон?

Встала бабушка
с кровати:

Н. НАЙДЕНОВА

ЖДЕМ ЛЕТА

Скорей бы, ребята, дождаться
Нам летних заманчивых дней,
Скорей бы в реке искупаться,
Скорей бы ловить окуней.

Лесной незнакомой тропой
Веселым отрядом бродить,
Колхозных коней в водопою
На берег отлогий водить.

Душистое свежее сено
В высокие копны сгребать
И в трудном походе военном
Не хныкать и не унывать.

Увидеть лисицу и белку,
Следы различать на пути

Все равно вставать пора.
Это Лидочка в коридоре
Пригаты учиться с утра.

Лидочка скачет по квартире
И сама считает вслух,
Но пока ей удастся
Досчитать всего до двух.

— Раз! Два!
Остановка!
Может, мне
Длинна веревка?

Лидочка просит бабушку:
— Немножко поверти.
Я уже допрыгала
Почти до десяти.

— Ну, — сказала
бабушка, —
Не хватит ли пока?
Внизу, наверно, сыпется
Известка с потолка.

Весна, весна на улице,
Весенние деньки!
Галдят грачи на дереве,
Гремят грузовики.

Шумная, веселая,
Весенняя Москва.
Еще незапыленная,
Зеленая листва.

Вышла Лидочка вперед,
Лидочка прыгалку берет.

— Лидочка! Лидочка! Вот так
Лидочка! —
Раздаются голоса, —

Посмотрите, наша Лидочка
Скачет целых полчаса!

— Я и прямо,
Я и боком,
С поворотом,
И с прискоком,
И с разбега,
И на месте,
И двумя ногами
Вместе.

Доскакала до угла.
Я еще бы так могла!

Весна, весна на улице,
Весенние деньки!

С книжками,
с тетрадками
Идут ученики.

Полны веселья шумного
Бульвары и сады.

И сколько хочешь
радуйся,
Скачи на все лады.

ЗА ГРАНИЦЕЙ



В ожидании очередного пайка в Испании.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

Дневник военных действий за 13 июня

В ночь на 13 июня, говорится в сводке германского командования, легкие германские бомбардировщики произвели налеты на аэродромы в Южной и Центральной Англии. Германские самолеты потопили в проливе Св. Георга 4 английских вооруженных торговых судна и причинили повреждение четырем другим крупным пароходам.

В ту же ночь крупное соединение английской авиации подвергло бомбардировке промышленные объекты в Рурской области (Германия). Были атакованы также доки в Бресте (Франция) и в Антверпене (Бельгия) и некоторые объекты вблизи Роттердама (Голландия).

За последние дни значительно оживились военные действия в бассейне Средиземного моря. Большое число итальянских самолетов совершило налет на Мальту. Английская авиация вновь появлялась над островом Родос. Как передают корреспонденты американских агентств, эскадрильи самолетов неизвестной национальности утром 12 июня сбросили 5 бомб на гibraltarскую крепость. Один самолет неизвестной национальности три раза появлялся над Гибралтаром. Считают, что это был французский самолет. В Северной Африке никаких значительных операций не было.

В Абиссинии, как сообщает-

ся в сводке английского командования, партизанские отряды заняли город Лекенти, расположенный на главной дороге, идущей из Аддис-Абебы на запад. Он имеет важное значение для окружения Джиммы, еще обороняемой итальянцами, которые сосредоточили в этом районе довольно значительное количество войск и продовольствия. Англичане сейчас окружают Джимму.

В Сирии активные военные действия происходят на всех участках фронта. По сообщению агентства Рейтер, Дамаск, вероятно, окружен английскими и де-голлскими войсками. Американские корреспонденты передают, что в настоящее время происходят переговоры о сдаче этого города. Английские войска, продвигающиеся вдоль побережья после сильной артиллерийской и пулеметной подготовки заняли позиции, открывающие путь для прохода в глубь территории Ливана из долины реки Иордан. В ряде районов французские войска отбили атаки англичан.

Две английские мотомеханизированные колонны, наступающие из Ирака, захватили важный пункт Эль-Хасейва (в 55 километрах от иракско-сирийской границы). Отсюда англичане готовятся к наступлению на Алеппо.

Германская авиация совершила налет на Хайфу (Палестина).

Нападение английских самолетов на германский линкор

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 13 июня английские самолеты береговой обороны атаковали у южного побережья Норвегии германский линкор и сопровождавшие его эсминцы. Одна торпеда сброшенная самолетом попала в линкор. Густой дым, окутавший корабль не дал возможности английским летчикам определить результаты атаки. Позднее было установлено, что линкор в сопровождении остальных кораблей отправился в пролив Скагеррак. Скорость линкора значительно сократилась.

(ТАСС).

Американская помощь Англии

По сообщению агентства Юнайтед пресс, в США почти закончена разработка плана, по которому английские, греческие и австралийские суда, обслуживающие дальневосточную торговлю, будут переведены в Атлантический океан и заменены американскими судами. Этот план предусматривает обеспечение отправки материалов на английских судах из США в Англию и на Ближний Восток. В ближайшее время в порты Красного моря должны прибыть 26 американских судов с различными материалами.

(ТАСС).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ТРЕТЬЕГО ГОДА)

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Справочная таблица 1-го тиража выигрышей

Table with 9 columns: Номер серий, Номера облигаций, Размер выигрыша в рублях, and three identical sets of these columns. It lists winning numbers and amounts for various bond series.

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

В ПЯТЬ СТРОК

В текущем году в РСФСР должно быть построено и реконструировано около 21.000 километров дорог.

В Киевской области 932 колхоза перевыполнили месячные и квартальные задания по удою молока. 2.370 дояркам начислено дополнительно 257.000 литров молока.

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта утвердил положение о заочных всеююзных личных и командных соревнованиях по городкам. Эти соревнования будут проведены в период с 17 августа по 14 сентября.

В селе Лермонтово (бывшие Тарханы), Пензенской области, где жил и похоронен великий русский поэт М. Ю. Лермонтов открыт музей, в котором отражены жизнь и творческая деятельность поэта. Сейчас все село готовится к юбилею своего великого земляка.

Отв. редактор И. ТАРАСОВ.

ГОРЬКОВСКИЙ ТЕХНИКУМ ФИЗКУЛЬТУРЫ им. В. П. Чкалова ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

студентов на 1 курс 1941-42 уч. г.

Техникум готовит преподавателей по физкультуре. В техникум принимаются лица обоего пола, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы от 16-30 л.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА. Поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям по следующим предметам: русскому яз., географии, Конституции СССР и спортивным дисциплинам.

Прием заявлений с 1 июня по 1 сентября. Начало учебного года с 19 сентября.

К заявлению прилагаются следующие документы:

- 1/ Свидетельство об образовании; 2/ свидетельство о рождении; 3/ справку от врача; 4/ автобиографию; 5/ три фотокарточки. Иногородние обеспечиваются общежитием.

АДРЕС: г. Горький, Ждановский район, Ворошиловское шоссе, дом № 8, техникум ФК им. В. П. Чкалова.

Дирекция.

15-16 ДОМ КУЛЬТУРЫ ИЮНЯ КОНДУИТ кино

Начало в 6 и 10 час. вечера.

ТАНЦЫ ЕЖЕДНЕВНО

Начало в 10 часов вечера. Цена билета 1 рубль.

Правление Д.К.

С 15 июня

Биллиардная

Дом культуры перенесена в парк. Биллиардная работает с 11 часов утра до 1 часу ночи

Правление Д.К.

ПРОПАЛ 4 три овцы и 3 ягненка. Приметы овец—1 серая и 2 черные, ягнят—1 белый и 2 черных. Знающих их местонахождение сообщить: Красносельский участок леспромкомбината, 17-й километр, И. П. Сомкину.